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Csongnidinogye társadal 1 na.
Aranykalászszol ékes rónaság- 

nak, Isten "kalapján// rózsának ne­
vezte el Petőfi Sándor az állóidét, 
amelyen délibábok bizony kanosaiul 
festett eget mutatnak, ha jól szem- 
ügyre vesszük a dolgot.

Mert úgy áll a dolog, hogy az 
anyagiakban legvagyonosabb ma­
gyar társadalom a leghátrább áll 
épen a hazafias kötelességek teljesí­
tésében. Sokszor el pan aszol Iák már 
azt a könyvkiadók, a tudományos 
intézetek, hogy a magyar könyvek 
vásárlói nem a gazdag al löleli ma­
gyar társadalomból kerülnek ki. 
Itt csak lovakat és drága luxus 
ezikkeket vásárolnak — küllőidről. 
Honom könyvekre, művészeti, tu­
dományos és humanitárius czélokra 
a szegény felvidéki és a nemzeti­
ségek közt élő, elszigetelt magyar 
társadalom áldoz csupán, áldoz min­
den lárma nélkül, s áldoz azzal a 
szerény megjegyzéssel: hogy "nem 
akar elmaradni az alföldi magyar­
ság hires, nagy lármája és képzelt 
hazaliságálól > amelyet nem is mer-

fekete kenyeret, sőt luikoricza ke­
nyeret is esznek.

Minél tovább gondolkozom, a 
magyar társadalom és magyar állam 
fejlődési proczessusán, mert még 
ezer év daczára is csupán "állam 
területet bírtunk, otthont tudtunk 
szerezni, de se az egységes magyar ál­
lam. magyar egyház, se az egységes 
magyar nemzet nincs kiépítve — 
annál visszataszitóbb előttem az a 
kép, amelyet a magyar alföldi tár­
sadalom nyújt a nemzeti élet mai 
küzdelmeiben, törekvéseiben.

Vagy hát nem valami fátum- 
szerű, nem elszomorító állapot-e 
az, hogy ha már az alföldi magyar 
társadalom hátra marad mindig a 
nemzeti kultúra, ipar, kereskedés 
pártolásában — de első sorban lép 
előtérbe, mihelyt a demagógia szó­
lítja fel őt, hogy álljon útjába a 
nemzeti akaratnak, a nemzeti sou- 
venitásnak, a nemzeti hatalom ural­
mának ? Epen a magyar alföld az, 
amelyik elvakultan a demagógiát 
szolgálja. S mig ennek rabja akar 
maradni még most is, nem szégyenli 
a vakságot, a rabszolgaságot: ad­

nék kétségbe sem vonni, sőt azt jjg épen az alföldi magyarság az,
utánozhat!annak tartják.

A természetben sok elszomo­
rító ellentét van. De talán alig le­
het elszomorítóbb kortünet annál, 
hogy a magyar társadalom helyzete 
mily ferde viszonyban áll a haza­
fias kötelességek teljesítésében. A 
szegény felvidék vegyes ajkú népe 
és a nemzetiségek közé beékelt 
magyarság pártolja a magyar iro­
dalmat, művészetet, tudományos, 
ipari és humanitárius törekvéseket: 
abban a hitben, hogy ő alig méltó 
a hazafi névre. És a gazdag alföld 
magyar társadalma r Mulat és dő­
zsöl, a magyar kultúra, ipar, ke­
reskedelem érdekeivel alig törődik : 
de azért független magyar hazali- 
ságát teleszájjal harsogja, kürtöli 
világgá, minél jobban mellőzi a 
közművelődés ügyeit, s még köz- 
művelődési egyesülete sincs, mint 
az ország többi részeinek. Mintha nem 
lenne épen itt a legszükségesebb: a ma­
gyar alföld szikében is polgári osztályt 
teremtem.

Ám van ennél még visszata­
szitóbb képe is a magyar a 1 földi 
társadalomnak, amely szereti magát 
hazafiasnak, leghazaliasabbnak tai- 
tani, s bizonyos kicsinyléssel tekint 
a nem magyar vidékek lakóira, akik

amely kérlel hellénül támadja saját 
nemzeti kormányát, amely aztán 
kénytelen a nemzetiségekre támasz­
kodni. hogy a magyar faj uralmát 
fentartsa a bomladozó államszövet­
ségben.

I lát bizony elszomorító jelen­
magyar tarsa-

gyengévé: csak önmagunknak ár­
tunk.

Elég volt elhitetni, miszerint 
függetlenek leszünk, ha a nem­
zeti frázisokon fogunk nyargalni és 
nem teremtünk előbb az egységes 
magyar társadalomból független ma­
gyar polgárságot, s ebből független 
magyar nemzetet is, a magyar dema­
gógia rabszolgái helyett!

íme: Csongrádmegye területén 
a polgárok feje fölött a legdurvább 
demagógia iegbrutalisabb bestiái 
csóválták az üszköt, lábbal tipor­
tak mindent, amit a törvény, amit 
a becsület szentnek tartott: és égig 
emelték magukat: a bűnt, a go­
noszságot, a tudatlanságot, az álla- 
tiasságot.

Csongrádon és Szentesen két

ségek ezek! Ha a 
dalom öntudatára fog ébredni eme 
ferde helyzet tarthatatlanságának, 
nem kétlem, hogy igyekezni log 
ezeken az állapotokon változtatni. 
Mert bármennyi délibáb kancsalul 
festett ege van is a magyar társada­
lom közéletének egén : azt nem lehet 
kétségbe vonni, hogy van szive is, 
bár hiszékeny szive megköveteli 
föltétlenül a csalódást! Mert a ma­
gyar faj, mint keleti nép, irtózik az 
egyszerű igazságtól, ellenben rajong 
a czifra, sallangos külsőségek, frá­
zisok, ábrándképek s lőleg nagy 
Ígéretekért. A magyar társadalom 
azonban befogja látni, hogy elég 
volt a hitegetésből, az ábrándok és 
frázisok nem örökélelüek.

Elég volt azt elhitetni: misze­
rint hazaíiság a magyar nemzeti 
hatalom gyökereit támadni folyton ; 
hiszen azzal, hogy a magyar nem­
zeti kormányt leszszük lehetetlenné,

fogcsikorgató őrült demagógot any- 
nyira el vakított a hiúság; hogy 
magukat Úristenek gyanánt, a tör­
vény fölé helyezték.

De az még szomorúbb volt. 
hogy Csongrádmegye társadalma 
ezt a két tudatlan parasztot komo­
lyan vette, az ő önistenitésüket 
elismerte, s róluk mint népvezérek­
ről, mint "nagy in-//, mint "lőtiszte- 
letí'u, mint «bálványok// alakjairól 
beszélt, ahelyett hogy meglátta 
volna őket igazi képükben. Hiszen 
nem voltak ezek egyebek: mint 
két olyan őrült, akik a mesebeli 
békák gyanánt ökrökké fújták tel 
magukat, hogy a félistenek szere­
pét eljátszhassál*.

No hát eljátszották!
Cső ngrádmegvének örök szé­

gyene
Sima és Hegyi szerepet játszhatott

marad, hogy egy Csatár, 
erei’

megyében a magyar nép között,
közt egy generáczíót teljesen 

korrumpált és demoralizált.
De ennek a játéknak nicsn 

vége: mert a becsapott emberek 
panaszai azt mutatják, hogy az ér­
telmiségnek nem lett volna szabad 
tétlen nézni mig idáig fajulnak el 
a dolgok.

Mikor e sorokat írjuk, az a 
kérdés merül fel előttünk: vájjon 
tanul-e a csongrádi és szentesi tár­
sadalom az eddigiekből, s végre 
elfogja határozni magát arra, hogy 
együttesen sorakozzék a demagógia 
ellen ?

A csongrád-szentesi vashid, a 
csatornázás, a gazdasági életnek más 
egyéb kérdései mind olyan dolgok,
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amelyek indokolttá teszik azt, hogy | 
az afíoldi magyarság frontot változ- 
lásson, s a demagógiától undorral 
forduljon el. ahhoz a magyar nem- j 
zeti kormányhoz, amelyet első sor­
ban a magyarságnak kellene ta- j 
mogatni, hogy hatalmas, eiős le- j 
gyen és papiroson biztosított állami 
függetlenségünket tényleg is kiviy- I 
hassuk, mint ezt a jelek mutatják.

pjgy a csongrádi, mint a mind­
szenti. dorosmai és a szentesi ke­
rületekben a társadalmi tényezők 
és a nép óhajtja azt, hogy a de­
magógiának vege szakadjon.

*
Csongrád község legerősebb 

vára volt a szabadelvű törekvé­
seknek.

Hívja fel a három, vagy mind 
az öt kerület vezető embereit egy 
értekezletre. Szervezkedjék az egész 
megyében a társadalom él telmisego. 
Hs akkor egyesült erővel végleg 
megtörhetik azt a korrupeziót és 
a demagógiát, mely lélszázadon át 
mint a vámpír, tajtékzó szájjal szívta 
magába Csongrádmegye elhagyott 
népének ártatlan veret.

A nizi lit 1 kodás.

Épen most olvasom, hogy Szentes 
város képviselő testületé bizalmat szavazott 
a városi vagyon kezelőjének : mert a köz­
gyűlés utasítása ellenére járt el az asztalt 
ut építésénél, szokása szerint.

Furcsa! 1 lát Szentesen nem látják-e, j 
hogv a belügyminiszter mily szigorúan j 
jár el az il ven dolgokban r 1 lat nem látták, i 
h< gy a főispán mennyire igyekezett a 
képviselőket mamclukokból független pol­
gárokká tenni? Bizony, ugv látszik, hogy 
Simát ellenfeleinek hibás taktikája tették 
a parasztok előtt elfogadhatóvá. Pedig 
:zek eleget prábáltak megszabadulni tőle. 
Ám ilyenek után újra karjaikba kergetik
a népet. ; i

Csongrád községben a közterhek­
kel szintén sok baja van az adófizetőknek. 
Itt is úgvan az az állapot, ami Szentesen.
A demagógia itt is folyton lármázott, hogy 
a népet nyúzza az állam és a hatóságok 

de tényleg épen a Hegyiek penzpocsé- 
kolása eredményezték a községi adók ro­
hamos emelkedését, akik elutasítottak min­
den törekvést, amely a nép javát czélozta.

Hmlékez.zeuek csak vissza ana az 
időre, mikor a Piroska-város létesítése előtt 
ingven háztelkek kiosztását kei címezte a 
szegénység. Kpcn Hegyiek buktatták meg 
a kére'em teljesítését. He mikor kortese­
iknek kellett fizetni - akkor fejőstehén­
nek nézték ,i községet. A liquidacziouátis 
követelés olvan komiku. dolog, amin mei- 
denki jóizöen nevetett: de azért a tele- 
száju demagógia erőlködött annak kifize­
tésén.

Azonban ugv latszik ennek a kor­
szaknak immár örökre vége.

A belügyminiszter szigorúan bánik 
el a "lain szájaival//, a községi háztartások 
ellenőrzése a főispánnak is kiváló gondját 
képezi, s erre vezethető vissza az a icii- 
delet. amelyet a Csongrádmegye törvény- 
hatóságához intézett, s a demagógia túl­
kapásai ellen szigorú állásfoglalásra utasítja 
Csongrád községet is.

Már a múltkor is Réti l1 éren ez kép­
viselő itt felemlítette, hogy véget kell 
vetni annak a korszaknak, amely fejős­
tehénnek nézte a községet, s a közügy ék­
ben szereplőktől önzetlen szolgálatot kö­
vetel a kazatiság. ,

t "gv látszik Csongrád község elöljá­
rósága hasonlókép gondolkodik: mert 
hozzá lógott a takarékossághoz s elvben
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elfogadta ezt, kimondván a következő ha­
tározatot :

Minthogy végül Csongrad község nyo- 
1 mis;tó pénzügyi viszonyainak, rendezése 
ko;ohajt, de közszükséglete/ is képez- a kép­
viselő 'testület katas sy'vvel togadja a nm. 
ni. kir. Belügyminiszter ur kiküldöttjei al­
tat a helyszíni vizsgálat alkalmával "‘ük; 
állapított s összegyűjtött adatok közteseies 
azok felhasználása mellett a maya kebe­
léből egv bizottságot hidd ki s <’pv/ ó/pk/ 
sdoha,'a bíró elnöklete alatt Faragó Antal, 
dr. Szarka Mihály, kszes Má/vas, dr. Boer 
Antal, Horváth Mátyás, Éder János, kár­
sáig István, a jegyzők s a; eloljarusagi 
tagokat ezennel megválasztja, elvárván a 
bizottságtól, hogv fontos teendőikben sür­
gősen eljárván," egy, minden tekintetben 
']'megbízható, alapos javaslatot fog a kepvi- 

I se/ő testülteihez beterjeszteni. ,
Olvasva ezt a rendeletet, feltétlenül 

j helyesnek tartjuk, hogy maga a hatóság | 
I adta át a községi háztartás rendezésűnek : 
I kérdését egy bizottság kezébe, s hogy ezt i 
! napi rendre tűzte minden lárma nélkül.

A nép hallgat, figyel és várja,_ hogy 
mi fog hát történni? Alaposan kiábrándult 

1 niár a demagógiából Szentesen és Csőn• 
j grádon, legutóbb pedig Mindszenten, ahol 
i ;1 szoczializmus kezdi kiábrándítani az em- 

bérekét a demagógiából.
Az a jó és szép példa, amit Szentes 

I polgárainak érdekében, a közigazgatás ja- 
: vitása czéljából mutatott Csougrádvarme- 

gve népszerű főispánja, az a derék példa 
I üt, Csongrád helyi közigazgatásában is 
í érvényesülni látszik.

Nem akarunk előre Ítéletet mondani; 
se dicsérőt, se megrovót - hogy mi lesz 
ennek az üdvös határozatnak sorsa.

Csak azt állítjuk, hogy a közönség 
tigvelemmel tekint a fejlemények ele. 

j Várja, hogy vájjon mi lesz az eredménye e 
A jelenlegi biró nem szokott nagy hangú 
ígéreteket tenni: de jelleme is garanczia, 
hogy végre fogja hajtani azt, amit a kö- 

I zönség érdekében, a községi teihek apasz- 
tásában elvár tőle az adófizető közönség.

««. feizAm

népsziumüvét (A napraforgót) adták. Ba- 
loglmé Borosát, ezt a nehéz drámai sze­
repet, értelmesen, minden felcslegas pá- 
thos nélkül és modern realizmussal, ter­
mészetes egyszerűséggel igyekezett ját­
szani, ami sikerült is neki többnyire. Raj­
osaim, Bálint szerepében igen jól alakított 
és tömör, tiszta csengésű hangjával sűrű 
tapsokat aratott.

Hétfőn. A I lalevy és Planquette bá­
jos fiatalkori kompoziczioja: Lilli került 
színre a czimszerepben Ráthonyi Tillával.
A darab olyan, hogy magától játszódik 
úgyszólván, s Dunay vén grófja nagyban 
emelte az est sikerét, amelyet a zeneki- 
séret minduntalan koczkáztatott.

Kedden az «Arany kakas// czimü éne­
kes bohózatot adták elő. Szikra Julis szer 
repébeu sok tapsot aratott Ráthonyi Ti 1 la 
és Balogh Árpád, Dunay Árpád szintén 
jól alakított. Legjobb szerepe volt azonban 
Rajosaimnak és Kovács Arankának, akik 
a sok s/ó:utók és helyzetkomikum eről­
tetett bohósága közt pompáson kiszínez­
ték a közbejátszó idvllt.

Csütörtökön Sulamithot játszották. 
Hogy egy kis társulat mikép volt képes 

I élvezhetőén előadni ezt az énekes darabot,
I előre kell bocsátanom, hogy a társulat 

kiváló zenei képzettségű úri emberekből áll. 
Balogh, Eőry és Bokor jeles hegedűjátszók, 
Rajcsányi es Sárközi igen szépen iskolá­
zott énekesok, s azonkívül a társulat nő 
tagjai közt nem egy jeles zongora mű­
vésznő van.

így tehát, hozávéve azt, hogy Rát­
honyi Lilla mint operette énekesnő van 
leginkább szerepében: nem lehetett két—

; ségünk, hogy az előadás jól fog sikerülni.
Számtalan taps kihívások és virágok 

jutalmazták a primadonna művészetét. Ba- 
I log né szintén sok drámai erővel adta Abi- 

gai szerepét.

ÚJDONSÁGOK.

Színészet.
1 )eménv Albert színigazgató a múlt 

héten olyan" válogatott műsorral lépett a 
közönség elé, hogy azzal teljesen meghó­
dította a közönség ama tagjait is akik eddig 
kételkedve fogadták azt a dicséretet, amely 
méltán megilleti a derék társulat ambiczi- 
osus tagjait.

A színházba járás ugyan nem törvé­
nyes kötelessége a magyar értelmiségnek : 
de aki szereti hazája magyar kultúráját, 
és aki az értelmiséghez számítja magát — 
annak a haza fiság parancsolja, hogy kö­
teles pártolni a magyar művészetet, mert 
ha ettől elzárkózik, az csak szájjal hazafi, 
de nem szívvel, lélekkel.

llát dikcziokkal éljen mai nap is 
a magyar művészet? A szerbek, oláhok 
tüntetőleg pártolják a német, szerb, oláh 
színtársulatokat, az ország szegényebb vi­
dékein is. És itt a gazdag alföld magyar 
értelmisége nem is törődik a magyar szí­
nészet ügyeivel: s ha egy jó társulatot 
vezet ide sorsa, ügyet se vet rá. Rósz 
hazalink az alföldi magyar társadalomnak 
azok a tagjai: akik csak inni és enni tud­
nak a hazáért, mi alatt Toron tál, 1 eines 
a felső vidék támadalma lelkes agitácziót 
folytat a magyar színészet pártolása érde­
keiben.

_ A biró választás előtt. A választó
közönség tájékozása szempontjából köte­
lességet vélünk teljesíteni, ha eleve fel­
hívjuk figyelmét azon körülményre, hogy 
Hegyi Antal a választó közönség által oly 
egyént óhajt s kivan jelöltetni, kiről ha­
tározottan meg van győződve, hogy ezen 
állásra eddig viselt dolgai után érdemtelen, 
sőt azt ő maga a leghatározottabban han­
goztatta csak két évvel ezelőtt is, midőn 
a Keresztény Gőzmalom Részvénytársaság 
ülésein annyira összekülönböztek, hogy 
egymást tették lehetetlenné az elfoglalt 
állasokra. Ma azonban fordult a koczka. 
Az egyhúron pendülők egymást magasz­
talják, ugyanazon közönségnek, mely előtt 
mindketten a sárga földig gyaiázták egy­
mást. Úgy hallju.c, hogy Hegyi minden­
áron azt akarja, hogy Nagy l\ Imrét jelöljék 
az üresedésben levő bírói állásra. Ha a 
szemelve ellen semmi kifogásunk sem 
volna, akkor is a leghatározottabban kel­
lene ezen tervszerű merénylet ellen tilta­
koznunk, mivel az országos közegészségi 
osztály legelső szakközege hatáiozottan 
megállapította, hogy Nagy Pál Imre és csa­
ládja a legnagyoobmérvű tracnoma sze n- 
betegségban szenved s Így ha véletlenül 
bíróvá választatnék, rövid idő alatt a fél 
város lakosú a közvetlen érintkezés foly­
tán hasonló szembetegséget kapnák meg.

1 Légyi Antal ámbár határozottan meg van 
arról" győződve, ijogy ily körülmények 
között "Nagv Pál Imre még csat. nem is 
jelölhető, de kézzel-labbal azon firadoztk, 
hogy igen is a párt részéről Nagy Pál 
Imre jelöltessék. C/.élja pedig ezáltal az, 
- hogy a közönséget kisebb mérvben 

felizgassa s azt mondhassa, hogy az eljutó 
I főszolgabíró nem respektálja a közvcle- 
. ménét. De ez a népjnein hagyja magát fél­

re vezettetni oly embertől, kinek összes

Pedig élvezetes esteket szerezhettek 
volna maguknak azok, akik csak enni éi 
inni tudnak a hazáért.

Szombaton Napoleon öcsémet, Rákosi 
és (futhi kaczagtató bohózatát kitűnő elő­
adásban mutatták he színészeink. Az est
sikerében Balogh né és Dunay né, valamint «  ........ \ . ,.._nn ..
Duivw Raicsánvi és Balogh osztoztak, j tenyel vegeiedmenyeben abban o,szpou Dunay a súgó szerepéből egy klasszikus tusul mik, hogy a legnagyobb katasztiola 
alakot csinált, s a közönséget teljesen 
meghódította vele.

Vasárnap délután a Méltóságos csiz- I inad iát, és «Az öreg bírót// Derúki Antal

LWCM.111 Ív« IX, non; o O. „
elé állítsa az ártatlan embereket, o pedig 
magának abból hasznot szerezzen.

"Csongrádmegye társadalma// czimü 
vezető czikkünk sok kemény igazságot
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tartalmaz ugyan: de azért felhívjuk rá t. 
olvasóink figyelmét. Szerkesztőségünk nem 
egy tagja több életre való javaslatot tett 
e tárgyban folytatott eszmecsere alkalmá­
val. Így pl. azt hangoztatta, s ebben egyet­
értünk vele, hogy hívja fel Csongrád köz­
ség értelmisége (jajári Ödönt, Envedi 
Lukácsot, főkép Beksics Gusztávot, az or­
szág legkiválóbb publiczistáját arra az. ér­
tekezletre, amelynek ezé Íja lenne megala­
kítani és szervezni az egész megyére kiható 
nagyarányú társadalmi akcziot: a magyar 
szabadelvű polgárság együttes fellépését 
a közeledő alkotmányos küzdelemre.

— A Duna-Tisza csatorna. A múlt hé­
ten egy számos tagból álló küldöttség 
utazott fel Csöng fádról Budapestre, hogy 
a kereskedelmi és földművelési miniszte­
reknél kérelmezzék a csatorna kiépítését.
A miniszterek kijelentették, hogy a vashid 
fölépítése be végzett dolog : s annak költ­
ségeit már be is vették a jövő évi bud- 
getbe. A csatorna építése azonban még az 
előmunkálatok stádiumában van, s ehhez 
csak akkor fognak hozzá, ha a bekivánt 
jelentések azt szükségesnek fogják mutatni. 
Értesülésünk szerint a földművelési és^ke­
reskedői mi ministerek utasításai sürgetőiig 
siettetikjaz előmunkálatok jbefejezését. Te­
hát ez is mutatja azt, hogy a kormány 
szándéka komoly. Csongrádinak nagy elő­
nye az, hogy a Körös itt ömlik be a 
Tiszába: s igy mint legelőnyösebb pontot 
nem mellőzhetik.

-■-A karczagi földműves iskola. A jász­
kunok a napokban nyitották meg Karcza- 
gon a földműves iskolát. Darányi minisz­
ter személyesen vett részt az ünnepélyen, 
s ez alkalommal a földművelő kunok 
kijelentették: hogy az ellenzéki frázisok 
elvesztették előttük hitelöket, s ők abban 
látják boldogulásukat, hogy vagyoni lag 
függetlenek lehessenek. Ez a függetlenség 
igazi útja.

•— Sajtóper. A Tiszevidék ezunű zug­
lap, czikkeiről az a hit volt elterjedve, 
hogy valamelyik kanász gyerek írogatja. 
Most hogy két rendbeli rágalmazás miatt 
a bűnfenyitő eljárás folyamatba tétetett s 
az ügyészség elkoboztatta a kéziratokat: 
az derült ki, hogy inkriminált czikkeket 
titokban a csongrádi plébános irta, ennél­
fogva ellene is megindittatott a büntető 
eljárás.

— A fogyasztási adópótlékok. A bel­
ügyminiszter jóváhagyta Csongrád köz­
ségnek 3 fogyasztási adópótlékok kiveté­
sére hozott határozatát. A jövő hótol 
kezdve tehát ezek a község jövedelmét 
fogják képezni.

— Színházi műsor. Hétfőn közkívá­
natra «Az aranykakas.» Kedden «Sárközi 
jutalomjátékául,' «A falurossza.» Szerdán 
«1-Iypnotizált anyós.» Csütörtökön Dunay 
jutalomjátéka gyanánt, «Dorni, az ameri­
kai majom.» A czimszerephen Klics aurópai 
hírű tornász méltó tanítványa: Dunay fogja 
bemutatni ügyességét, amelvlyel a hazai 
nagyobb varosokban oly fényes sikereket 
ért el, hogy pl. Debreczenben háromszor 
egymás után kívánták a darabot megis­
mételni. Szombaton «Gesák» operetté.

— Hogyan terjed el a sertés vész ? A 
gazdaközönseget érzékenyen sújtják azok 
a kiviteli tilalmak, amelyekkel a sertés vész 
miatt a magyar országi sertéseket nem en­
gedik a külföldre szállítani. A földmi ve­
tési ministerium most adott törvényjavas­
latot be, hogy az ország összes községeit 
elláthassa állatorvosokkal, s temérdek millió 
forintot költ az állam évenként az állat 
egészségügy érdekében, s még több mil­
liót veszítenek el sertéseik egy-egy vidé­
ken lelépő járvány miatt. Pedig ez a baj 
íorrása, hogy alig van gondjuk a gazdák­
nak arra, hogy a sertés veszt elő ne 
idézzék. Előidézi pedig az, hogy ősi szokás 
szerint ha valakinek eldóglik egy macs­
kája, kutyája, malacza — akkor a hullat 
az árokba dobja. Es a mezőrendőrök ép­
ei ly keleti nyugalommal nézik ezt el, mint 
a községi rendőrök vagy a sintérek. A 
csongrádi népnek szintén ősi szokásai köze 
tartozik az a régi gyakorlat, hogy az ár-
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tűzi viz levezető csatornáiba dobja döglött 
állatait s a lefolyó viz a Tiszába ömlik, 
ahonnét aztán a járvány az egész megyét 
el lepi néha-néha, egy-egy döglött mnlacz 
hullája folytan. Piacút Arthur csongrádi 
gazdasági tanító most jelentést tett a fő­
szolgabírói hivatalnak, az. említett és tör­
vénybe ütköző ősi szokás kiirtására. Bizony 
jó volna ha a földművelési ministerium 
állat egészségügyi osztálya utána nézne 
ennek a dolognak : mert sokat használna 
ennek az ősi szokásnak kiirtásával.

oldal

olvasóink figyelmét a «Kristály» Sz.t. 
Lukácsfürdői hegyiforrás hirdetésére.

Felelős szerkesztő: H<lw .XstnoH.
Társ-szerkesztő: Holló 

Kiadólaptulajdonos: WoiN'x, Márlc.

Közönség köréből.

A khinai forradalom kópékban. Transz- 
vál kopár hegyei közt még ropog a fegy­
ver, máris újabb világesemény köti le 
figyelmünket. A khinai emberirtó forra­
dalom, amely a legnagyobb izgalomba 
hozta a nagy hatalmakat, s amely köny- 
nyen végzetessé lehet Európa békéjére is. 
Ilyen események alkalmával tűnik ki 
leginkább a képes pol. napilapok nagy 
előnye a többi újságok felett. íme, a 
Budupest máris megragadta az alkalmat, 
hogy megirmertesse olvasóit a mennyei 
birodalommal. Sikerült kivitelű illusztrá- 
cziókban bemutatja Pekinget, a trónja- 
vesztett khinai császárt, a ravasz anya­
császárnét, a lázadó boxereket, stb. De a 
«Budapest» más tekintetben is becsülettel 
rászolgál arra a közkedveltségre, amely 
negyed százados pályafutása óta állandóan 
kiséri. Gondosan szerkesztett, magyaros 
ízű élénk újság, amelyet megelégedésére 
járathat bárki. Akinek olcsó s jó pol. na­
pilap kell: az most a félév alkalmával 
rendelje meg a «Budapes»-et. Előfizetési 
ára egy hónapra 2 korona, negyedévre 
6 korona, félévre 12 korona. Az előfize­
tések a «Búd a pest» kiadóhivatalához (Bu­
dapest, IV., Sarkantyús-utcza 3. sz.) inté- 
zendők.

Ki megy Parisba. Az év egyik legér­
dekesebb eseménye a párisi világkiállítás. 
Aki oda készül, annak feltétlenül szüksége 
van megbízható kalauzra, amely vezesse, 
útba igazítsa. Ilyen Kalauz készült a Ma­
gyar 11 irlap szerkesztőségeben. Mindeme 
kiterjedő mű ez, amely a Parisba utazók­
nak nélkülözhetetlen. Kitűnő térkép is 
van benne. De az itthon maradók számára 
is sok élvezetet biztosit. A Magyar Hírlap 
minden előfizetőjének teljesen ingyen küldi 
meg a Kalauzt, melyet a párisi világkiál­
lítás emlékeképen is érdemes megőrizni. 
De nem csak igy kalauzol a Magyar Hír­
lap. Kalauz maga is, minden irányban. 
Legjobb, leghívebb kalauza a nagy ma­
gvar közönségnek. A Magyar Hírlap a 
párisi kalauzon kívül is különös kedvez­
ményeket ad előfizetőinek. Az uj előfize­
tők díjtalanul kapják meg a Magyar Hír­
lapban most folyó felette érdekes regény­
nek eddig megjelent közleményeit (könyv- 
alakban. ) Az Otthon czimű szépirodalmi 
illusztrált folyóiratot a Magyar Hírlappal 
együtt évnegyedre nyolc/, koronáért kap­
ják az előfizetők. Fél áron, negvedéveii- 
kint egy koronáért és 50 fillérért jutnak 

j egyszersmind a remek Fratlczia Divatlap- 
; hoz. A Képes Gyermeklaphoz pedig ne- 
: gyedévenkiut egy koronáért. A Magyar 

Hírlap előfizetési ára egy negyedévre csak 
, 7 korona, egy hóra pedig két korona és 

40 fillér. A kiadóhivatal Budapesten van 
az V. kér., 1 lonvéd-utcza 10. sz. alatt.

Fertőző betegségek ellen, melyek leg­
inkább az egészségtelen ivóvíz által ter­
jesztetnek biztos óvszer a tisztit egészsé- 

i ges ásványvíz. Felhívjuk tehát szives

(E rovat alatt közlőitek teljesen díjtalanok, de a fele­
lősség a beküldőt terheli.)

A községi elöljárósághoz.
Csongrád község elhatározta ezelőtt 

évekkel, hogy egy körkemencéét építtet —• 
nehogy magánvállalkozók építsenek s a jö­
vedelem egyeseké legyen.

A dolog igy nagyon üdvös lett volna : 
mert ha monopólium gyanánt bírja a köz­
ség e\t a fontos iparágat: akkor évente 
nem kis jövedelme lenne belőle. Kecskemét 
város körkemencééiből 12 ezer frtot vesz be 
kiadásain felül: Szentes város pedig évente 
ráfizet 6—8 ezer frtot; mert itt a magán­
vállalkozókkal versenyeznie kell és ahhoz 
nem ért. El is határozták, hogy /. évi július 
hó elsejéig beszüntetik a városi téglagyárat.

Csongrádon azonban még a helyzet 
egészen más. Itt még a községet meg nem 
előzte a magán vállalkozás. Itt még min­
dig monopóliummá válhatnék a téglagyár­
iás, s a magán vállalkozás meg sem kí­
sértené a versenyt a várossal, ha egyszer 
üzembe jönne a téglagyár.

Minthogy pedig a közel jövőben a 
a vashid, a csatornázás, a leányiskola épí­
tésé olyan nagy mennyiségű téglagyártást 
fognak igényelni, amely nagy jövedelemmel 
biztosit, kérdezni bátorkodom, hogy még 
most sem látják elérkezettnek az időt az 
elöljáróság vezetői e téglagyár építésére.'

Vagy azt akarják — hogy a kun- 
szent-mártoni, szentesi, kecskeméti munká­
sok által égetett téglákat szállítsák majd 
a csongrádi vasúti hídhoz, a csongrádi 
leányiskolához ?

Ezt kérdi tisztelettel
Egy csongrádi polgár.
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Árverési hinlvtménvi kivonat.
A csongrádi kir. járásbíróság mint 

tkvi hűtésiig közhitre teszi, hogy a < son- 
gvád városi takarék pénztárunk Baba Szabó 
Anna özv. Mészáros Istvánne elleni 4000 
korona toké s jár. iránti végrehajtást ügyé­
ben a csongrádi 44b.,. sz. tjkvben A . 
sors/ alatt felvett II 11 a. hrszamu beltvl- 
kes házból Bába Szabó Aliival illető »-ad 
' esz 1280 korona, a csongrádi 12024. 
sz. tjkvben \ • 1. sorsz. alatt felvett, Baba 
Szabii Anna ne\en álló az 1 2— 
hisz ház utáni kilenc/esi illetek 3n ko­
rona a csongrádi Kiből. sz. tjkvben 

X . i sorsz alatt felvett. Bába Szabó Anna 
. oo h •','•>44 h. 4249. hisz.

te'ek utáni kileiiczesi illetek Ki.) ko­
rona. a csongrádi I2"2msz. A ; L, sorsz 
alatt felvett. Bába Szabó Anna neveli allo

Bába Szabii

neje
11) - e 11 t e oz- 

áuzder

-,47'z hisz. öl4 Kői térfogatú kenderlóid 
V>;f korona, a csongrádi 1549. sz. tjkv- 
b"n x n sorsz. alatt felvett, Bába Szabó 
Xniia nevén álló 7222. hiv/.ámu 40 □ ól 

térfogatú ibolvási föld 4 korona, 
csongrádi 26615 sz. tjkvben A 3., sorsz. 
alatt felvett, Bába Szabó Anna neveit allo 
■)fyr> 1 hisz. 208 • J-öl téllogatu bokenvi 
ly'\ :v> korona. • a csongrádi 2663. sz. 
tjkvben X - 4. sorsz. alatt felvett, Baba 
Szabó Anna nevén álló 2622 2 hrszamu 
nog ol téri 'gatu hökenvi lold 40 ko­
rona a csongrádi 2663. sz. tjkvben

X X sorszám alatt felvett, Bába Szabó 
Anna nevén álló 2622 3. hisz. 208 Q-ol 
térfogatú bókénvi fold 42 korona, a 
csongrádi 9424 >/. tjkvben X 1- sorsz. 
alatt felvett ' m ed re .zbyii 
Anna végrehajtást ./.eiivedett 
ben pedig Nyilas Rókus es 
1 autos Mária, Saru i Mihály és neje 1 r- 
mös Mária, Kocsis János es neje Uyon Rozal 
társtulajdonosok neveli allo a 449 ,-4446 
hisz - 4 telek utáni kileiiczcu illetek a 
végrehajtási torvénv 156. S- a) pontja 
alapján egészben 140 korona, a csongrádi 

/. tjkvben A 1. soisz. alatt lyl 
veulele részben Bába Szabó Aumy vég­
rehajtást .zenvedelt, másik tele iészhun 
nedv'- Szlapák Rózát Kocsis Jánosné, Szlapak 
István Szlapák Márton kiskorú, I szaszi 
János. I 'jszásza Teréz Bagi Józselne, l jszaszi 
Mária kiskorú, Ujszászi Julianna kiskorú,
1 "jszászi Francziska kiskorú. I jszaszi lyu­
kas' kiskorú. Pintér Rózái özv. I .jszaszi 
lánosné. K'jszászi Imre. I jszaszi l'-rzsebet 
kiskorú és Ujszászi (^rgely kiskoiu am- 
tulajdonosok névén allo az 1-44. hisz 
ház utáni kiUmczesi illetek a végi ehajtasi 
törvény 156. Á a) pontja alapjait egészben 
42 korona, végre a csongrádi 12024 
sz tjkvben A 1. sors. alatt felvett, - ,-yd 
részben Bába Szabó Anna vegieliajtast 
szenvedett - t-vd részben pedig N unet 
Mária és kiskorú Nemet Mihah taistu .i)- 
donosok nevén álló az 148;,. hisz. ház 
utáni ki le ne/.esi járandóság a végi ehajtasi 
tőrv. 156. g a) pontja alapjait egészben 
32 korona ezennel megállapított kikiált isi 
árban az 1900 évi augusztus ho 
p?-ik napjának d• e. 9 órakor a 
csongrádi k.r. járásbíróság helyisegeben 
árverés alá fognak bocsajtatm s a kikiál­
tási áron alul is cl fognak adatni.

Venni szándékozók tartoznak a ki­
kiáltási ár KI" „-át készpénzben vagy óva- 
dékképcs értékpapírban a kikrndott ke­
zéhez letenni, vagy neki a birosagna e!<>- 
legesen elhelyezett bánatpénzről kiállított 
elismervénvt átszolgáltatm. ; . ,

Kelt Csongrádi ni 1900. május ho 26-nti 
A kir. járásbíróság mint tkvi. hatosag.

Laurisin Miklós
Lr I r M11:1 l'.lsh 11 <

® ■ értksstés. ©
S Tisztelettel van szerencsém Csongrádváros é| vidéke 0
© n é. közönségét értesíteni hogy az első magyai Altaian ,s
© Biztositó társaság képviseletével megb.zattam. Vf
a Elfogadok : Jég-, tűz- és élet biztosításokat a lehető leg- ©

jutányosabb árszáunitás szerint.
Hivatalos helyiségem Szarka Mátyás-féle ház- - 

hau a templom mellett.
Az első magyar Általános Biztosító társaság a legelső =

©intézet széles Magyarországon, fenállása 43 ev, alaptőkéje © 
Tizennégy millió forint vagyis 28.000.000 korona am, elég bBtosttek @ 
arra nézve, hogy a legválságosabb evekben is a butos.to V 
felek minden kártérítése kielégítést nyeljen. w

Alapi tó tagjai hazánk legelső lő urai. kínoké grol Mse- © 
- konics Endre, vezérigazgatója Ormody Vilmos ur. , , ©
© Amidőn magamat és a biztosiló társaságot Csongrad- W

“ város és vidéke t. közönsége jóindulatába ajánlom marattam ©
Csongrádon, 1900. június 24 ©

hazafiul tisztelettel
Csikós István 8?

első man var általános biztos tó társaság ügynöke. V/

©
0 a templom mellett,
©©@©®©®®s@©@©@©©©
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Nem 
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ban

Egyedül ilyen üvegben, az igazi!
W Ez az . . .

igazi hamisilatlan, legjobb segítség minden de 
minden rovarcsapas ellen.

Kapható helyben :

Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában Csongtádon


